

ДУША ТВОЯ НЕ ЗНАЄ ВІКУ...

ЖИТТЄВИЙ шлях Лідії Савеліївни Скржипчак є унікальним вже в тому сенсі, що майже шість десятиків років її трудової діяльності нерозривно пов'язані з одним закладом – Одеською державною науковою бібліотекою (ОДНБ) ім. М. Горького.

І це не просто кількісний показник, а, по суті, віхи особистого життя в їхньому сплетінні з життям бібліотеки, міста і, зрештою, країни. Бо неможливо розглядати долю людини покоління Лідії Савеліївни, наприклад, поза подій воєнного лихоліття, коли вона, перервавши навчання в школі, допомагала фронту; поза духовних та культурних процесів, що відбувалися в суспільстві і до яких вона тим чи іншим чином була дотична.

Закінчивши семирічку, культпросвітній технікум за спеціальністю «Бібліотекознавство та бібліографія», у двадцятирічному віці Л. Скржипчак пов'язала своє життя з бібліотекою, яка заволоділа всіма її помислами, наповнила життя змістом, визначила значною мірою коло знайомств і допомогла розкритися як особистості. Перша посада Лідії Савеліївни – бібліотекар відділу обробки літератури. Саме у цей час ОДНБ ім. М. Горького була базовою установою із упровадження нової бібліотечно-бібліографічної класифікації (ББК), провідним науковим закладом Півдня України, у т. ч. з питань пропаганди природничо-наукових та екологічних знань.

У ті роки, навчаючись водночас на заочному відділенні філологічного факультету Одеського державного університету ім. І. Мечнікова, вона зустрілася з яскравими особистостями, видатними українськими філологами, докторами філологічних наук, професорами А. Недзвідським, Г. В'язовським та І. Дузем. З останнім, вже працюючи головним бібліографом науково-бібліографічного відділу, Лідії Савеліївни пощастило співпрацювати, наприклад, над покажчиком «Олесь Гончар: пам'ятка» (К., 1958). Вона безпосередньо займалася підготовкою та виданням посібника «Леся Українка: Методичні і бібліографічні матеріали для масових бібліотек» (К., 1963), бібліографічного покажчика «Іван Михайлович Дузь» (О., 1980), каталогу колекції сатиричних журналів 1905–1907 рр. (О., 1980), готувала матеріали до покажчиків про творчість М. Бажана, М. Стельмаха та ін.

У науковому доробку Л. Скржипчак також участь у колективному міжвідомчому регіональному дослідженні з історії бібліотечної справи в Одесі (опрацювання документів періоду 1900–1930 рр.).

Про різноплановість наукової діяльності бібліотеки та особисту участь у ній Лідії Савеліївни свідчать також видані фундаментальні праці з питань використання та збереження природних ресурсів Причорномор'я. Цей напрям роботи знайшов продовження й під час її роботи на посаді головного бібліотекаря та секретаря Ученої ради.

Протягом 1977–1987 рр. Л. Скржипчак обіймає посаду завідувачки відділу рідкісних видань та рукописів. Вона здійснює науково-дослідницьку роботу з питань історії писемності, книгодрукування та підготовки до друку результатів цих розвідок.

Діяльність цієї людини не вичерпувалася лише професійними обов'язками. Впродовж багатьох років Л. Скржипчак була депутатом кількох сесій Приморської районної ради м. Одеси, більше десяти років працювала в Товаристві радянсько-румунської дружби. У 1971 році за особистий внесок у розвиток дружніх зв'язків з Румунією отримала Подяку Центрального правління Союзу товариств радянсько-румунської дружби.



Багаторічну сумлінну працю Лідії Савеліївни було неодноразово відзначено. Так, у 2004 році вона отримала почесний знак Міністерства культури і мистецтв України «За відмінну роботу». За самовідданість у часи Другої світової війни ветеран праці удостоїлася Президентської нагороди – медалі «Захиснику Вітчизни». В 2008 році була нагороджена почесною «Подякою» Одеського міського голови.

Нині шановний науковець є заступником голови Ради ветеранів бібліотеки і, незважаючи на поважний вік, продовжує професійну діяльність як завідувачка відділу депозитарного зберігання. Завдяки властивій їй енергії та ґрунтовному підходу, справу у відділі поставлено професійно.

1 січня цього року Лідія Савеліївна відзначила свій 80-річний ювілей. У вітальній адресі колективу, зокрема, написано: «Віддана професії, працелюбна, наполеглива, уважна, чуйна та доброзичлива людина, Ви були і залишаєтесь взірцем високопрофесійного та відповідального ставлення до своєї справи, що заслужило шану та авторитет в колективі бібліотеки».

Маючи величезний досвід роботи, Л. Скржипчак є прикладом для молоді не лише як спеціаліст, але й як інтелігентна, високоморальна людина, сповнена невичерпного оптимізму.

Колектив ОДНБ ім. М. Горького сердечно вітає Лідію Савеліївну з ювілеєм, зичить їй міцного здоров'я, щастя і благополуччя!